



出动5000多人次 设置岗位470余处

# 风雪中，青岛交警守护道路安全

**本报2月20日讯** 受寒潮天气影响，2月19日晚，青岛市迎来大风降雪天气。当晚开始，全市公安交警共出动警力5000多人次，设置岗位470余处守护安全。

从2月19日晚开始，青岛交警启动恶劣天气高等级响应，紧盯高速公路、国省道、城市高架路、主干道等重点道路，全面强化指挥调度和路面巡逻，提前发布信息预警，调度各大队主动对接市交通、城管、应急等部门，落实清雪除冰物资和应急处置力量，确保全市道路安全畅通。2月20日清晨6时起，各区市交警大队巡逻警车上路开展“扫街”行动，进一步落实辖区道路清雪除冰作业情况，全力保障市民早高峰出行。

交警部门全面强化高速公路管控措施，根据恶劣天气对交通运行影响程度，

做好限速、限行、诱导提示、警车巡逻、视频巡检等工作，严格落实“控距、降速、亮尾”等安全提示，遇有突发情况，梯次实施“限行两客一危、高速公路主线限速、临时关闭收费站、互通立交及主线分流、间隔放行、主线分流”等封闭管控措施，全面强化警情应对处置效能。

交警提醒，近期青岛市仍有强降雪天气，请大家尽量选择公共交通出行。驾车出行要合理规划行车线路，行车要牢记“降速、控距、亮尾”，打开雾灯、示廓灯、危险报警闪光灯，保持与横向、纵向车辆的安全距离。行驶中尽量避免随意变道、强超强会、急刹急转，以防发生危险。行经人行横道时，一定要注意观察过路行人，提前采取避让措施，确保安全。  
（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 刘卓毅）



交警在雪夜疏导交通。

应对强降雪导致的航班、火车延误 确保晚到乘客不滞留

## 地铁延时运行 公交开通接驳车

**本报2月20日讯** 2月19日晚，我市雨雪天气给地面交通造成压力。为应对强降雪导致的航班、火车延误，我市交通部门紧急行动，地铁延时运行，公交开通接驳车，确保晚到乘客不滞留。

接到胶东国际机场信息后，青岛地铁8号线延长运营到次日1时。20日凌晨1时，地铁8号线胶东机场站，目送190多名乘客上车后，站务员宋磊举起右臂，对着电客车司机打出手势。司机李炳展驾驶列车缓缓驶出，拉着上百名因降雪晚到的乘客踏上了归途。

“谢谢青岛地铁，这么晚还等着我们！”“谢谢，谢谢，没想到这个点还能坐上地铁。”……听着乘客不断表达着感谢，本来应该23时前就完成关站任务的宋磊心里暖暖的。李炳展驾驶列车回到胶州北车辆基地，交接车辆时已经是凌晨2时38分。除了这班车，8号线还有4班车在凌晨1时30分之后回场。

回场车辆需要检修，检修人员面临巨大的压力。“这一宿，安全岗的同事、工区长都来帮忙了，我们同事之间也是互相补位，忙完了自己手头的车，就去别的车帮忙，一整宿不停。”检修工魏星说。经过紧密安排，20日凌晨4时，8号线第一趟车从胶州北车辆基地驶出，比



vivo 乘坐接驳公交车离开火车站的晚归人。

日常运营时间提前了半个小时。

20日凌晨零时，8号线胶东站，两位从青岛北站方向前来的乘客因为一直打不到车，只能待在车站的空调候车室。过了关站时间，值班站长孙玉丽来到候车室，询问得知两人想在地铁站找个容身之处过夜，孙玉丽马上带领工作人员为他们搬来了折叠床，还带来了披盖衣物、热水和方便面，并安排了一名保安陪伴。候车室的空调和灯光为他们常开。

19日晚，地铁青岛北站开放车站会会议室、站长室，作为临时休息区，为老年乘客、儿童及特殊乘客提供休息取暖处，当晚累计帮助20余组家庭共计60余人。

除了地铁，当晚铁路青岛北站3条公交接驳线路也安排多车次疏运火车及机场晚点乘客，最晚至20日凌晨1时30分，疏运旅客近300人次。2月19日晚，李沧巴士第八分公司接到高铁末班车因降雪而延误且客流量较大的信息，随即启动应急运行保障预案。6位对接高铁末班车驾驶员第一时间赶到场站，调度员实时关注北站客流变化，灵活调度车辆、人员。“为给乘客创造一个温暖舒适的乘车环境，一整晚我们的职工食堂都对外开放，当做了临时休息室。”工作人员打开了空调，准备了热水、方便面和毛巾。最后一班对接高铁末班车的班次20日0时40分发出，最后一班对接地铁的班次20日1时45分发出，驾驶员们运送完乘客返回场站，已是凌晨4时。

为疏散晚点的旅客，交通部门还组织网约车平台公司对凌晨到站乘客订单予以重点保障支持，确保乘客零滞留。  
（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

## 迎战强降雪，公交启动应急预案



保障市民出行及时清扫积雪。

**本报2月20日讯** 19日夜间至20日清晨，受低温降雪影响，我市部分路面出现结冰现象，给市民早高峰出行带来了不小困扰。以雪为令，岛城公共交通各突击队凌晨出击、迅速行动，为市民安全出行铺就了一条“暖心路”。

19日晚，公交崂山公司第一时间启动恶劣天气应急预案，突击队员迎着暴风雪手拿铁锹和扫把分赴易发生冰冻路滑地段撒布融雪剂。为保证首班车顺利发出，技术人员对不同车型的关键部位做好细致检修。驾驶员20日凌晨提前到岗，清扫车身及挡风玻璃积雪，检查车辆，并提前打开暖风预热，为乘客提供温暖的乘车环境。营运人员采用智能调度和现场勘察相结合的方式，合理调整发车间隔，最大限度满足市民乘车需求，减少“寒风”中的候车时间。

“路面结冰要谨慎慢行，积雪路段车速不得超过25公里/小时，进站车速不得高于5公里/小时，防止积雪溅到行人身上，进站后要等乘客扶稳坐好后再起步。”20日凌晨4时，公交市南公司突击队员已踏上除雪征程，在所属各线路转弯处、上下坡、进出站港湾等关键区域铺撒融雪剂并清除积雪，有效保障了所属全部线路的首班车准点发出。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

多措并举保春耕 守护市民“菜篮子”

## 农技服务及时行动应对雨雪冰冻天气

**本报2月20日讯** 19日深夜，一场强降雪给青岛市春耕备耕以及蔬菜、瓜果生产带来压力。青岛市农业农村局指导各区市采取有力措施防灾减灾，组

织农业技术人员，深入田间地头和蔬菜大棚，面对面开展农业技术指导，最大程度减少雨雪冰冻天气对农业生产市场供应的影响，保障蔬菜、畜牧业等生产稳定和农产品有序供应，确保农业、畜牧业生产安全。

在城阳区上马街道的麦田里，国家二级植保员、农艺师杨铭鑫扒开厚雪看小麦的长势、叶片颜色、土壤墒情等，与市农技中心高级农艺师孙旭亮视频连线，孙旭亮对农户田间管理提出了建议。

20日一早，全市农业农村部门组织农技人员奔赴生产一线，指导农户提前加固温室大棚，加盖保温覆盖材料，压紧棚膜压线，采取大风时关闭通风口等举措，防止棚膜或设施结构受损，做好设施农业生产的夜间保温。青岛市农技中心“农技云课堂”组织专家克服雪

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 江玉萍 冯志）

### 天气预报

#### 市区

今天	大雪转中雪
北风	5-6级 -3℃~-1℃
明天	阴转多云
北风	4-5级 -4℃~0℃
明天	
崂山	阴转多云 -5℃~0℃
即墨	阴转多云 -8℃~-1℃
胶州	阴转多云 -5℃~-3℃
黄岛	阴转多云 -5℃~-1℃
莱西	阴转多云 -7℃~-2℃
平度	阴转多云 -6℃~-2℃